

3

(201)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

23 - 29 января 1995 г.

**Спешите подписаться
на наш еженедельник!**
Вас ждут на страницах «Хоккея»,
кроме всеобъемлющей
информации о чемпионатах МХЛ
и России, интервью с нашими ведущими
хоккеистами, тренерами, специалистами, обзоры
матчей, рассказы о европейских
национальных чемпионатах и НХЛ,
их результаты.
Мы будем постоянно вести речь
о сборных командах России,
международных турнирах, готовить
для вас подробнейшие
статистические данные.

НАШ ИНДЕКС 50295

50 НА 50 - НЕ В НАШУ ПОЛЬЗУ

Молодежная сборная России (игроки до 20 лет) в своем третьем чемпионате мира добилась пока высшего для себя достижения - завоевала серебряные медали. Золотые в третий раз подряд выиграли канадцы, хозяева последнего турнира. Таким образом, «Кленовые листья» вплотную приблизились к показателям команды СССР (СНГ), правопреемниками которой стали россияне: у канадцев теперь 8 побед в 19 мировых чемпионатах, у наших - 9. Итоги первых официальных соревнований 1995 года подводят главный тренер молодежной сборной России Игорь Дмитриев.

- Игорь Ефимович, удивили, обеспокоили два поражения нашей команды в контрольных матчах накануне первенства: 2:4 от швейцарцев, которые даже не входили в группу «А», и 0:7 (!) от чехов. Что случилось? К слову, чехи затем, если брать в расчет сборные ЧССР и ЧСФР, заняли самое низкое свое место в чемпионатах мира - шестое.

- Много причин. Во-первых, наши хоккеисты были далеки еще от лучшей формы, эти встречи рассматривались как прорывочные, подготовительные - не более. Во-вторых, оказалась сложная дорога. На целых два часа пришлось задержать вылет самолета в Швейцарию, пока все не получили визы. К тому же играли на высокогорье, где швейцарцы проводили сбор перед турниром в группе «В». В общем, чисто физически мы выглядели плохо, что и отразилось на результате. Плюс, учите, соперник был достойный, недаром швейцарцы впоследствии завоевали путевку в класс «А».

На поединок с чехами мы попали, как говорится, с корабля на бал: вечером прибыли на место, а уже на следующий день вышли на лед. Соперники же находились в Канаде несколько дней, успели акклиматизироваться и вообще расписание чемпионата требовало от них в отличие от нашей команды выйти на пик формы к самому старту турнира. Ведь в первых четырех турах чехам предстояло встретиться с главными претендентами на медали - финнами, россиянами, шведами и канадцами. Честно сказать, в том выставочном матче чехи нас попросту смили, превзошли по всем статьям, да и сами мы много ошибались. На мой взгляд, в чемпионате они заслуживали большего, заняли место не по игре. Здесь, вероятно, оказалась потеря из-за травмы уже после первой встречи первенства одного из лидеров чешской сборной Петра Градека, между прочим, нападающего клуба ИХЛ «Детройт Вайперс» («Крылья Советов» в ходе недавнего заокеанского турне уступили этой команде - 0:10. Прим. авт.).

продолжение на 6, 7 стр.

ХОККЕЙ

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО

«РУССКОЕ ЗОЛОТО»

Москва,
7-й Ростовский пер., 17
248-00-55

НИКТО НЕ ХОЧЕТ УСТУПАТЬ

По ходу первого этапа в Западной зоне уже достаточно давно стало ясно, кто и на что собирается претендовать на данном отрезке розыгрыша Кубка МХЛ.

Четко определились клубы, стремящиеся войти в тройку лучших, подобная ясность и с командами, которые ведут спор за четвертую позицию, не секрет и соперничество между «Спартаком» и воскресенцами... И есть клубы, как говорят, потерявшие все шансы на выход в плей-офф. То есть ситуация такова, что особых неожиданностей вроде бы ждать не приходится.

Тем не менее, учитывая не столь разительную разницу в классе и общую усердненность, нельзя заранее отдавать предпочтение более устойчивым клубам. И, кроме сказанного чуть выше, еще и потому, что в целом картина по отношению к делу, то бишь к настрою на игры, желанию, представляется положительной.

Так, столичное «Динамо», выступая в Минске против «Таврии», которому рассчитывать не на что, столкнулось с отчаянным сопротивлением, проигрывало по ходу поединка и лишь на последних секундах вырвало победу. «Крылья Советов», отменно стартовав после перерыва, вообще не смогли забросить и шайбы в Череповце, где уступили 0:1. Недосчитался двух крайне необходимых ему очков во встрече в «Сокольниках» с «Кристаллом»: «Спартак»...

И, естественно, что еще более любопытны игры тех, у кого сохраняются свои, связанные с продолжением борьбы на втором этапе, задачи. Причем и здесь нельзя загадывать всевозможные исходы, что, к примеру, показал «Химик», нанесший в Москве поражение «Динамо». А как проходят матчи лидеров! «Крылья Советов», встремившись после фиаско в Череповце, четко «разбираются» в гостях с ярославским «Торпедо», да никто не ставит под сомнение, что подопечные Игоря Дмитриева в состоянии одолеть команду Сергея Николаева. Но как это было сделано - аккуратно и чисто - по-мастерски. Так что, надеемся, и в ближайшем будущем острия и напряжение не только сохранятся, но еще больше возрастут. И должно это происходить, помимо всего прочего, на наш взгляд, и по причине старта сезона в НХЛ, ибо чемпионат там продлится дольше, чем обычно, и к первенству мира будут заняты все ведущие. И, таким образом, у тех, кто выступает ныне дома, появляется больше шансов попасть в национальную команду.

продолжение на 4 стр.



Фото Бориса Самодюрова.

Все большие и большие заявляют о себе в розыгрыше Кубка МХЛ молодые хоккеисты. Среди тех, кто наиболее заметен, центрфорвард ЦСКА Николай Заварухин, ставший недавно в составе сборной России серебряным призером молодежного чемпионата мира, прошедшего в Канаде, где он был признан лучшим нападающим нашей команды.

СОБЫТИЯ И ЛЮДИ:
**ИНИЦИАТИВЫ ХК
«СПАРТАК»; О ВТОРОМ
ЭТАПЕ ЧЕМПИОНАТА
РОССИИ; КУБОК БАЛ-
ТИКИ-94; КОРРЕКТИВЫ
В СОСТАВАХ КЛУБОВ
МХЛ.**

2 СТР.

**В ПЕРВЕНСТВЕ ШВЕЙЦА-
РИИ ЛИДЕРЫ СРЕДИ
БОМБАРДИРОВ НАШИ
АНДРЕЙ ХОМУТОВ И
ВЯЧЕСЛАВ БЫКОВ;
ЧЕМПИОНАТЫ ФИНЛЯН-
ДИИ, ШВЕЦИИ, СЛОВА-
КИИ.**

8 СТР.

50 НА 50 - НЕ В НАШУ ПОЛЬЗУ

Окончание. Начало на 1 стр.

- Две неудачи за несколько дней до открытия мирового первенства не повлияли негативно на психологическое состояние ваших подопечных?

- Не сказал бы. Скорее, ребята получили хорошую встряску, которая, в общем-то, была нелишней. Со своей стороны мы, тренеры, постоянно подчеркивали, что можем, умеем играть лучше, обратили внимание на слабости, недостатки, что нужно подтянуть, призываю хоккеистов проанализировать свои действия, страже выполнять задания. Указали вместе с тем и объективные причины поражений. И все-таки они, пожалуй, не прошли бесследно. Главное - ребята вышли на поединок с американцами неуверенными, волновались, что, кроме всего прочего, было вызвано победой сборной США в выставочном матче над теми же чехами - 3:2. Словом, я не исключаю, что две предстартовые осечки все же отразились на игре с американцами, в которой мы уступили.

- В окончательном варианте состава россиян не оказалось Олега Твердового, Владимира Кречина, выступающих за океан...

- На Твердового мы рассчитывали до самого последнего момента, однако травма все-таки не позволила ему выйти на лед. Кречин отыграл оба выставочных матча (с Чехией и Германией) и выглядел неплохо. Но нельзя было сказать, что он на голову сильнее других кандидатов. То есть мы выбирали из равных и предпочтли тех, кто выступает в российских клубах. Что касается Ильи Воробьевы из германского "Франкфурта", то он здорово провел игру с немцами. Конечно, противник не самый грозный, тем не менее единственное остававшееся вакантное место в нападении мы отдали Воробьеву.

- К началу чемпионата мира мы полностью разобрались с пятерками, тройками форвардов, парами защитников?

- Не определились до самого конца турнира. В ходе игр сочетания постоянно менялись. Здесь, возможно, повлияла травма Шарифьянова, который впервые появился на льду во втором периоде матча с США. Потом мы постоянно выходили в ударном звене с Заварухиным и Меляковым. Если бы у нас с самого начала подготовки была бы твердая первая тройка, мы наигрывали бы вторую, а так все время приходилось варьировать состав. Понадобилось второй смене действовать Королюк, Морозов, Харламов, позже вместо Харламова подпустили Епанчинцева, Яченевна. Третье звено образовали Байков, Сайфуллин, Бойченко, четвертое - Воробьев, Епанчинцев, Яченев. Но Байков, ключевой игрок меньшинства, признанный лучшим россиянином в матче с США, из-за травмы выбыл уже после третьей встречи первенства - с Украиной. Короче говоря, учитывая, что в скорбине не оказалось сыгравших клубных соединений, мало было времени на подготовку непосредственно перед чемпионатом мира, мы на каждый матч формировали состав заново в зависимости от задач, конкретного соперника и с учетом достигнутого. Например, в поединке с США в заключительном периоде при счете 0:4 мы перешли на игру в три звена, забили три гола и едва не спасли встречу.

Конечно, в традициях нашего хоккея использовать постоянные тройки. Так и было, например, на чемпионате 84 года, когда я распологал долго-выступавшими вместе Борщевским - Черных - Ломакиним, Хмылевым - Немчиновым - Чижиковым и Вязьминским - Болдиным - Каменевым, но сейчас, повторяю, наиграных сочтений просто не было. Другое дело, оборона. Здесь для игроков главное - спокойствие, их нельзя дергать. Потому с парами мы сразу определились четко: первая -

Гусев - Чебатурик, вторая - Вышедревич - Батыршин, третья - Гитиатуллин - Охотников. Скандинами и финнами седьмым защитником выходил Анисимов.

- На сколько процентов, если уместна такая оценка, была готова сборная к турниру?

- Команда создавалась по ходу чемпионата. Если, скажем, шведы выступают несколько лет в неизменном составе, мы в таком варианте собирались практически впервые. Тем не менее шведы, чехи, финны в течение турнира играли терпимо, россияне же, наоборот, улучшили. И думаю, если бы был плей-офф, наши ребята еще прибавили. На достаточно высоком уровне, ровно провели весь чемпионат только канадцы, правда, и им победу над чехами принесло отчаяние везение.

- Как вы объясните тот факт, что россияне проиграли оба матча североамериканцам? Случайность?

- Это что относительная. С европейцами мы были лучше знакомы: встречались в сентябре на турнире четырех, в ноябре в товарищеских играх. Другой фактор - размер площадки, на маленьких коробках - совсем другой хоккей. В частности, при реализации большинства, в чем мы напрочь уступали и американцам, и канадцам. Последние, к примеру, при пятиминутном удалении Королюка трижды добились успеха и довели счет до 8:3, решив тем самым исход встречи. В общем, мы оказались несколько не готовы к североамериканскому стилю, член не ничего удивительно - через это просто нужно было пройти. И тем не менее американцев вполне могли обыграть.

- А канадцев?

- Конечно, если бы не удаление Королюка, все могло сложиться иначе, но я не стал бы все сводить к этому. У канадцев, действительно, была сильная сборная. К тому же и взело им: во всяком случае таких глупых, нелепых голов, как четвертый и пятый (4:3 и 5:3), я давно не видел. Учтите, что хозяева все семь игр провели в теплых катках, мы - лица два. Канадцы вообще очень серьезно относятся к молодежным чемпионатам, к комплектованию команды. И все же юниорский хоккей - это 50 на 50. Логики тут мало, преобладают эмоции. Любого соперника можно победить, если заставить его врасплох.

В том же 1984 году я не сказал бы, что мы были уверены в победе. У чехов, шведов (хозяев), финнов во главе с Тиханеном подобрались мощные команды. Безусловно, тогда у нас действовала намного более стройная система подготовки, и тем не менее счет 8:2 со шведами, имевшими в составе Сандстрема и Альбелина, я объясняю только особенностями юниорского хоккея. Что говорить, если мы проиграли как-то чемпионат с Могильным, Федоровым, Малаховым! Так что нет неподбодримых команд. Были бы у нас сейчас Козлов, Цулыгин, Твердовский, уверен, все сложилось бы по-другому.

- Почему большинство матчей, судя по счету, наши плохо начинали?

- Как сказать. Я бы посмотрел на это иначе и сделал бы акцент на том, что нашим удавалось переломить ход борьбы и вырывать победы. Ибо понятно, когда играют равные соперники, кто-то должен повести. Например, чехи сделали счет 2:1 исключительно благодаря мастерству, мне и винить у своих некого. Однако ребята не сломались, удержали настрой, мобилизованность и выравнили положение, повели в счете, выстояли втроем... Со шведами у нас старые счета: сколько встремлялись прежде, как правило, инициативой владельцев скандинавы. Позиционная атака, налия исполнителей, реализация большинства - их козыри. Все же благодаря индивидуальному мастерству, отмечу голы Харламова (в меньшинстве), Яченева и Батыршина, победили

россияне. Наконец, финны. Нам нужен был только выигрыш, но в первом периоде в настороженном уступили вничью, и 1:2. Может, повлияло, что накануне мы тренировались, а финны устроили день отдыха? Не знаю. И опять-таки перехватили инициативу, засыпав во втором периоде наполовину. Здесь был крайне важен второй гол (2:2), после чего ребята окончательно раскрепостились, поймали свою игру...

Из всего этого я делаю основной вывод - народ у нас крепкий, с характером. Видимо, это следствие того, что многие уже прилично поиграли на взрослом уровне. А вообще отмечу хорошую дисциплину, отношение к делу, исполнительность, разумеется, самоотдачу, а также самоуважение - имею в виду сдержанность в общении со скандальными и всхлипчивыми агентами. Главное - сложился коллектив, и больше здесь помочь нам, тренерам, техническим персоналом, оказал капитан команды Николай Заварухин, который прекрасно спрашивается со своими обязанностями.

- Кого из игроков могли бы еще выделить?

- Лучшим вратарем чемпионата признали абсолютно заслуженно Евгения Тарасова. Он защищал ворота во всех победных матчах, проявил поразительное хладнокровие в поединках с чехами и шведами. Ровно провел весь турнир Игорь Меляков. Больше всех забросил шайбу Александр Королюк, особенно ему удалась игра с финнами, в которой сделал хет-трик. Полезно действовали Александр Харламов, Виталий Яченев, Валентин Морозов. По ходу турнира набирал форму Вадим Шарифьянов и стал одним из ведущих в нашей команде. Надежны в защите были Сергей Гусев и Руслан Батыршин, причем в активе каждого по великолепному голу - соответственно чехам и шведам.

- Какой матч на чемпионате был самым сложным?

- Для меня, как тренера, с украинцами. Они здорово настроились, а у нас все свалилось из рук. Поражение же лишило всех шансов на высокое место. Нужно было проявить все мастерство - и игрокам, и тренерам.

- Чем удивили на турнире соперники?

- Канадцы - отменной игрой в большинстве, за счет чего делали результат. Это серьезный повод для размышлений.

- Какие еще проблемы выявили чемпионат?

- Нужно улучшить организацию всего дела, совершенствовать тренировочный процесс. Централизованные сборы раньше много гуляли, но зато способные юноши постоянно были под присмотром, взрослые, передавались как бы с рук на руки. Сейчас этого нет. Равно как уже отнюдь не для всех интересы сборной приоритетны. Думаю, больше нужно выделять времени на подготовку непосредственно перед чемпионатом мира. Важно, чтобы хоккеист, приходящий в сборную, имел игровой навык, причем на роли ведущих. Как канадцы в своих юниорских лигах. А то ведь у нас потому и не умеют реализовывать большинство, что в клубах, кроме Королюка, Заварухина и Шарифьянова, никто в эти моменты не играет. В целом чемпионат показал, что уровень российских юниоров вполне удовлетворительный. Если бы они еще не держались с заграницей...

- Ваши ожидания от тренером молодежной сборной до следующего чемпионата?

- Это зависит от ряда организационных вопросов. Я хотел бы продолжить работу, однако обстоятельства могут по-разному сложиться. Конечно, дело это рисковое, в момент можно растерять накапливаемый годами авторитет, но вместе с тем заниматься с молодежью всегда интересно.

Интервью вел Виталий СЛАВИН



Александр КОРОЛЮК
самый результативный игрок чемпионата



Евгений ТАРАСОВ
лучший вратарь чемпионата



Николай ЗАВАРУХИН
лучший нападающий сборной России

Канада				
Вратари	Г	П	О	Ш
Д.Сторр	0	0	0	2
Д.Клутье	0	0	0	0
Защитники				
Ч.Аллан	0	0	0	4
Б.Мак-Кэйб	3	9	12	2
Н.Баумgartнер	0	1	1	4
В.Редден	3	2	5	0
Л.Сорочан	0	1	1	6
Д.Риверс	3	3	6	2
Э.Джовановски	2	0	2	4
Нападающие				
Д.Куриль	2	3	5	6
Д.Эллисон	3	12	14	6
Т.Харви	6	0	6	4
Д.Такер	0	4	4	0
Д.О'Нилл	2	4	6	2
А.Дэйл	2	8	10	4
Р.Смайт	2	5	7	4
Б.Боттерилл	0	4	4	6
Ч.Донован	0	0	0	6
Д.Пидерсон	2	2	4	0
Э.Дэйз	8	2	10	0
Д.Фризен	5	2	7	4
М.Меррей	6	9	15	0

Россия				
Вратари	Г	П	О	Ш
Е.Тарасов	0	0	0	0
Д.Кузьменко	0	0	0	0
Защитники				
В.Чебатурик	0	2	2	2
С.Гусев	1	2	3	4
А.Гитиатуллин	1	0	1	4
М.Охотников	0	0	0	4
А.Анисимов	0	1	1	0
Р.Батыршин	1	4	5	10
С.Вышедревич	1	6	7	4
Нападающие				
А.Королюк	8	2	10	47
Д.Клевакин	2	0	2	4
В.Яченев	3	4	7	2
П.Бойченко	0	2	2	2
В.Морозов	3	4	7	4
Н.Заварухин	2	4	6	4
Е.Епанчинцев	1	2	3	24
А.Харламов	2	1	3	2
В.Шарифьянов	4	6	10	6
Р.Сайфуллин	0	1	1	0
Э.Меляков	6	1	7	2
А.Байков	0	0	0	0
И.Воробьев	1	0	1	4

Швеция				
Вратари	Г	П	О	Ш
Х.Смангс	0	0	0	0
Ю.Форсберг	0	0	0	4
Защитники				
Ю.Андерссон-Юнкка	2	4	6	8
М.Пильстрем	1	1	2	0
Ю.Финнстрем	1	5	6	8
Д.Тарнстрем	2	2	4	4
А.Эрикссон	3	7	10	10
Д.Тьрквист	2	2	4	4
М.Элунд	1	0	1	4
Нападающие				
А.Седерберг	6	2	8	2
П.-Ю.Аксельссон	2	3	5	2
А.Бурстрем	0	0	0	0
Ф.Юханссон	3	1	4	2
П.Нюландер	0	0	0	0
Д.Стрем	2	4	6	2
Д.Бэк	0	2	2	0
К.Отгоссон	0	0	0	0
Ю.Давидсон	4	2	6	2
Е.Маттсон	0	6	6	22
П.Свартвадет	2	6	8	2
А.Карлссон	2	2	4	0
Н.Сундстрем	4	4	8	8

Финляндия				
Вратари	Г	П	О	Ш
Ю.Маркканен	0	0	0	18
М.Кипрусофф	0	0	0	2
Защитники				
И.Каралахти	2	4	6	8
П.Кокко	1	0	1	22
Я.Нинимаа	2	3	5	6
К.Тимонен	2	6	8	4
М.Ярвентие	1	1	2	6
М.Кангасилеми	2	4	6	8
Г.Химяляйнен	1	1	2	4
Т.Райямяки	1	2	3	8
Нападающие				
М.Хелистен	1	0	1	0
Н.Халтуnen	1	3	4	8
Т.Миеттинен	2	5	7	2
В.-П.Нуттика	6	1	7	12
Я.Хассинен	0	1	1	2
Т.Салонен	3	1	4	10
Т.Соба	1	1	2	4
Т.Микияко	0	1	1	2
Ю.Вуоривиита	0	0	0	2
Ю.Трэйвянен	3	1	4	32
М.Элмо	0	1	1	6
А.Аалто	2	3	5	18